

Infrastructura școlară se mărește după ce vor fi finalizate noile spații educaționale

# Se lucrează intens la noul corp aferent Școlii nr. 1 Berceni



- Prima creșă din comună este gata în proporție de peste 95%
- Administrația locală are în plan realizarea de la zero a încă două școli și a încă unei grădinițe



Comuna Berceni, care s-a confruntat mult timp cu lipsa spațiului educațional, pare că rezolvă, în sfârșit, această problemă. O populație în expansiune constantă a determinat administrația locală să facă eforturi consistente, pentru a dezvolta infrastructura de învățământ, pentru a construi noi unități școlare, grădinițe și prima creșă din comună.

**Carmen ISTRATE**

Aproape de finalul anului 2022, primarul comunei Berceni, Gheorghe Covrigea, anunța că achiziția publică, prin licitație, a lucrărilor de construire a primei creșe din localitate "respectă legislația în vigoare", iar în ianuarie 2023, începeu efectiv lucrările, pe amplasamentul din Str. Fabrica de Mobilă.

"În urma unui proces laborios de autorizare și avizare a lucrărilor de construire a primei unități de învățământ antepreșcolar din localitate, ce s-a concretizat cu emiterea Autorizației de Construire în data de 22.12.2022 și apoi cu semnarea contractului de execuție a lucrărilor, în cursul acestei dimineți (n.r. - 17 ianuarie 2023)

a fost începută lucrarea, care va contribui la dezvoltarea serviciilor de educație antepreșcolară din localitate. Imobilul va avea, așadar, destinația de creșă publică și va rezolva o mare parte din problemele cu care se confruntă tinerele familii din localitate. Va asigura spații moderne, complet utilitate, un cadru optim pentru creșterea și educarea copiilor de vârste cuprinse între 1 și 3 ani, în cele 3 săli de grupă care sunt prevăzute în proiect", spunea edilul. Iar, astăzi, regăsim investiția realizată integral din fonduri alocate din bugetul local al Primăriei comunei Berceni finalizată în proporție de peste 95%. Se lucrează la finisaje și a fost comandat deja mobilierul care,



în aceste zile va fi livrat și urmează să fie montat în camerele spațioase și luminoase ale creșei.

Primăria Berceni se ocupă în această perioadă de documentația necesară efectuării recepționării clădirii în cel mai scurt timp posibil, demersurile fiind accelerate de dorința edilului ca în luna mai, când conform calendarului oficial aprobat de Ministerul Educației - încep înscrierile la creșă (27 mai

2024) pentru anul 2024-2025, unitatea să fie gata pentru a-i primi pe cei mai mici cetățeni ai comunei.

**Noul corp de școală aferent Școlii Nr. 1 Berceni, aproape de finalizarea realizării structurii de rezistență**

Și pentru elevii din comuna Berceni veștile sunt

dintre cele mai bune. Pentru că, se lucrează de zor la noul corp de școală care se ridică în vecinătatea Școlii Nr. 1, realizat cu un regim de înălțime P+2E, pe structura a 12 săli de clasă și două laboratoare.

"Ne dorim o activitate intensă a constructorului, pentru ca termenele de execuție să fie devansate, având în vedere importanța asigurării spațiului suficient de învățământ pentru copiii

din localitate. În acest moment, se lucrează la cofrarea și armarea plăcii peste etajul 2, iar la începutul lunii aprilie se va turna betonul. În paralel, se execută zidăriile de compartimentare la parter și etaj 1 și lucrări la instalațiile electrice și termice, pentru a putea trece la următoarea etapă - tencuirea pereților. După turnarea plăcii peste etajul 2, urmează realizarea aticului și se încheie cea mai

importantă etapă, respectiv realizarea structurii de rezistență. Până la finalizarea construcției corpului nou de școală, activitatea educațională va fi relocată folosind și construcția modulară amplasată în curtea școlii", ne-a spus Gheorghe Covrigea.

Este vorba despre containere achiziționate cu sprijinul Consiliului Județean Ilfov, asamblate pentru a realiza o structură cu 4 săli de clasă și două grupuri sanitare, hol și cancelarie, prevăzute cu geamuri termopan, aer condiționat, iluminat corespunzător, izolate termic, încălzite iarna.

**În continuare, planuri de mărire a spațiului educațional**

Cele prezentate mai sus sunt proiecte urgente, aproape finalizate, însă conducerea Primăriei comunei Berceni este conștientă că această zonă - a acoperirii corespunzătoare a structurii educaționale, în condițiile unui număr tot mai mare de copii, în localitate, reprezintă o nevoie stringentă și, de aceea, are în plan dezvoltarea unor noi investiții.

Astfel, "Construire Școală P+2E cu clasele 0-8 - "Ion Creangă", amenajare loc de joacă și spații verzi" reprezintă un proiect care a fost depus prin Programul Operațional Regional (POR) spre aprobare în vederea obținerii finanțării. Proiectul are o valoare de circa 23.405.454,47 lei, are aprobat Studiul de Fezabilitate din decembrie 2023, iar implementarea lui presupune realizarea pe o suprafață de aproa-

pe 2.300 mp (Str. Macului) a unei școli cu două etaje, 14 săli de clasă, 2 laboratoare, un teren de sport pe aproximativ 900 mp, panouri fotovoltaice etc.

"Construire Grădiniță P+1E - "Ion Creangă", tot pe Strada Macului, este, de asemenea, un alt proiect în lucru, la stadiul realizării Studiului de Fezabilitate.

Și, din nou, școală - de data aceasta "Construire Școală Verde, P+2E, cu clasele 0-8", un proiect depus spre finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), componenta C15-Educație, I10 - Dezvoltarea unei rețele de școli verzi. Proiectul, care prevede realizarea unei școli moderne, cu 21 de săli de clasă și trei laboratoare, iar amplasaman-

ul ales este terenul fostului cămin cultural de lângă Școala Gimnazială Nr. 1, se află în procedură de achiziție publică - etapa de evaluare tehnică - și are o valoare de 18.573.252,25 lei (TVA inclusă).

**Un angajament pentru educație sustenabilă**

"Ministerul Educației a lansat apelul competitiv de proiecte pentru "Construirea și dezvoltarea unei rețele-pilot de școli verzi", apel de proiecte care va fi finanțat prin PNRR, iar noi ne pregătim să accesăm fondurile necesare construirii acestei noi școli moderne în comuna Berceni, cu spații educaționale flexibile și multifuncționale, care să fie compatibile

cu nevoile copiilor de astăzi. Am emis deja certificatul de urbanism nr. 450/09.06.2023 pentru elaborarea Studiului de Fezabilitate pentru construire școală verde, pe terenul situat în vecinătatea Școlii Nr. 1 Berceni, în suprafață de 2.643 mp. Ne ținem de cuvânt și dezvoltăm infrastructura din sistemul educațional prin construirea unor spații de învățământ moderne, prietenoase cu mediul. Conceptul de «școală verde» nu este limitat doar la modernizarea infrastructurii educaționale. În aceste școli, vor fi promovate educația pentru sustenabilitate, pentru viitor. Școala verde pe care o vom construi va respecta obiectivul privind necesarul de energie primară care să asigure certificare

de performanță energetică, și va urmări reducerea consumului de energie pentru încălzire, a costurilor de exploatare pentru energie și apă, precum și reducerea emisiilor de dioxid de carbon, totul pentru a atinge standardul nZEB - clădire cu consum de energie aproape zero și cu performanță energetică foarte ridicată. Odată cu realizarea unei școli verzi în localitatea noastră se va avea în vedere:

- integrarea în curriculum și în activitățile extrașcolare ale unității de învățământ a elementelor de educație pentru dezvoltare durabilă/educație ecologică;
- includerea, în documentele manageriale ale școlii și în practicile asociate, a unor măsuri care să reflecte accentul pus pe

aspectul „verde” al școlii, inclusiv din perspectiva digitalizării proceselor și conținuturilor;

- deschiderea școlii față de comunitate, inclusiv prin dezvoltarea de parteneriate/colaborări/cooperări cu actorii relevanți ai comunității, pe zona de protecție a mediului și de dezvoltare sustenabilă. Elevii și cadrele didactice vor fi, prin activitățile organizate, mult mai motivați și implicați în tot ceea ce presupune grija pentru mediu, în deplin acord cu timpurile moderne pe care le trăim și provocările tehnologice de azi. Privim cu încredere spre viitor și suntem siguri că eforturile noastre susținute vor da roade", a transmis primarul comunei Berceni, Gheorghe Covrigea.

